



一张图
看懂

南京行道树

南京是有名的“绿都”。几乎每个南京人都有点爱绿护绿的情结。尤其是伴随着南京城走过近一个世纪风雨的法桐，被视为这座城市的一张“名片”。南京共有多少株行道树？有多少种类？居于首位的是什么树种？哪里的行道树种类最丰富？现代快报记者为您一一解读。 现代快报记者 余乐/文 沈明/制图

南京目前有多少株行道树？



目前共有38万株行道树



南京主城区行道树已达60多种
“法桐”最多



一球悬铃木
长美国梧桐



二球悬铃木
俗称英国梧桐



三球至六球
才是法国梧桐



国民政府定都南京后，城市出现了既宽敞又平坦的现代道路，开始种植行道树。

栽种的第一批行道树是



悬铃木



青桐



刺槐

引自上海法租界，植于中山北路萨家湾段、中山东路、长江路、江苏路及陵园大道。现在中山东路、中山北路及陵园大道尚存部分。



民国时期的法桐还剩下2000多株
树龄50岁以上大规格的大概还有30000余株
大规格的法桐胸径都在50厘米左右
一般法桐胸径1年长1厘米

行道树起源

公元前10世纪
世界上最早的行道树种植在喜马拉雅山麓。

公元前5世纪
我国古代已十分重视行道路绿化，最早的行道树有桃、李等植物。

公元7世纪
罗马城的主要道路上都已种植行道树。

南京河西行道树
树种最丰富

以法桐、香樟、栾树和银杏为主，还有合欢、雪松和桂花等。

法桐承载着南京太多的历史记忆。
遮天蔽日、绿荫浓厚的法桐林阴道，是南京的一张“名片”

在南京，薄壳山核桃也曾做过行道树



“绿化之父”傅焕光在美留学时，曾把掉在地上的薄壳山核桃种子放在空心的拐杖里带回国，并在中山陵石象路、苜蓿园的家中试种起来。

当年，为了迎接孙中山奉安大典，在中山北路、中山西路、中山东路和陵园大道规划了国内第一条现代意义上的林荫大道，栽种了南京最早的一批法桐。



古代南京的行道树有哪些树种？

柏 桉 榆 桃 李
桂花 桂 杏 桑 梅
杉 柳 榆 桃 梅
槐 桤 桤 桑 梅
柏 桤 桤 桤 梅
槐 桤 桤 桤 梅

主要分布在
街巷、原野、水旁、村旁、宅旁

南京最美行道树栽于何时？



鸡鸣寺路樱花：
上世纪七八十年代
北京西路银杏：
上世纪70年代
黄埔路法桐：1948年



快报云媒安卓版



快报云媒iOS版

更多内容详见
现代快报网
www.xdkb.net
或扫描二维码
下载快报云媒客户端